
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 19ª Sessão Ordinária - XV Legislatura - I Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Osasco, 

realizada no dia 24 de agosto de 2021. Aos vinte e quatro dias do mês de agosto, do ano de dois mil 

e vinte e um, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, na sala destinada às Sessões, às 10:41, realiza-se a Décima Nona Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Osasco. Sob a Presidência do Sr. Josias Nascimento de Jesus e a Secretaria da 

Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, contando-se a presença dos seguintes 

vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Délbio Camargo Teruel, 

Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, José 

Rogerio Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Michel Araujo 

Silva Figueredo. Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata 

da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. Em questão de ordem, o Sr. 

Délbio Camargo Teruel solicita à presidência Transcrição da Ata da 18º Sessão Ordinária, ocorrida 

a 17/08/21, bem como sua leitura em sessão subsequente. A Presidência informa necessidade de 

formalização, por intermédio de Requerimento, da solicitação requerida. Na sequência o Sr. 

Presidente Josias Nascimento de Jesus convida, para que integrem a Mesa dos Trabalhos da presente 

sessão, os Srs.: Sergio Di Nizo, Secretário de Governo; Fábio Grossi, Secretário de Meio Ambiente 

e Recursos Hídricos; Rodolfo Cara, Secretário de Esporte. O Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária 

a leitura do Ato da Presidência Nº 17/2021, o qual é lido: ‘’O 1º Vice-presidente da Câmara de 

Vereadores do Município de Osasco faz publicar o seguinte ato. Resolve, art.1° Fica convocado o 

Sr. Laércio Patrício de Mendonça, a fim de assumir o cargo de vereador da Câmara Municipal de 

Osasco, em virtude de o Sr. Ribamar Antonio da Silva encontrar-se licenciado para tratamento de 

saúde, de acordo com o Art. 110, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Osasco. Art. 2° 

Este ato entra em vigor na data de sua publicação. Câmara Municipal de Osasco, 18/08/2021. Josias 

Nascimento de Jesus, 1º Vice-presidente’’. O Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária para que o Sr.  

Laércio Patrício de Mendonça apresente à Mesa Diretoria o Diploma Eleitoral e entregue a 

declaração pública de bens, o que é feito, constando o seguinte: (1) Rendimentos sujeitos à tributação 

exclusiva aplicações de renda fixa, situação a 31/12/2020: R$ 383,75; (2) Aplicações de Renda Fixa, 

situação a 31/12/2020 R$00,00; (3) Contas Correntes – valores reais, situação a 31/12/2020: R$ 

248,94. Em seguida, a Presidência faz a leitura do compromisso de posse: “PROMETO EXERCER 

COM DEDICAÇÃO E LEALDADE O MEU MANDATO, MANTENDO, DEFENDENDO E 

CUMPRINDO A LEI ORGÂNICA, OBSERVANDO AS LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO E DO 

MUNICÍPIO, PROMOVENDO O BEM-ESTAR GERAL DOS MUNÍCIPES E EXERCENDO O 

CARGO SOB A INSPIRAÇÃO DA DEMOCRACIA, DA LEGITIMIDADE E DA 

LEGALIDADE”. Em seguida, responde o Sr. Laércio Patrício de Mendonça ‘’assim o prometo’’. O 

Sr. Presidente declara empossado o Sr. Laércio Patrício de Mendonça, solicitando-o para que assine 

o Livro de Posse. A Presidência coloca a Tribuna a inteira disposição do Sr. Laércio Patrício de 

Mendonça. A pedido da Presidência, em seguida a Sra. Secretária procede a leitura da matéria 

pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de 

Taquigrafia e Transcrição. A Presidência solicita a Sra. Secretária que proceda uma verificação de 

quórum. Feita a chamada, é contabilizada a presença dos Srs. vereadores: Adauto Leonildo de Souza, 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José 

Carlos Ferreira Silva, José Rogerio Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes 

Curvelo, Luis Carlos Soares de Oliveira, Michel Araujo Silva Figueredo, Paulo Jose da Silva Junior, 

Ralfi Rafael da Silva, Laércio Patrício de Mendonça. É lido, colocado em discussão e, sem debate, 



 

 

 

aprovado por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 223/2021, do Sr. Ralfi 

Rafael da Silva, às centenas de castrações e microchipagens realizadas pelo Castramóvel no Parque 

Chico Mendes. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO 

N.º 263/2021. É lido, colocado em discussão e, sem debate, aprovado por unanimidade dos presentes, 

a  MOÇÃO DE APLAUSO N.º 274/2021, da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, ao 

Deputado Federal Jefferson Campos pela Emenda Parlamentar no valor de R$ 550 mil para Osasco. 

É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE AGRADECIMENTO N.º 

275/2021. É lido, colocado em discussão e, sem debate, aprovado por unanimidade dos presentes, a 

MOÇÃO DE REPÚDIO N.º 279/2021, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, pelo aumento de 8,05% nas 

tarifas dos pedágios. É lido, colocado em discussão e, sem debate, aprovado por unanimidade dos 

presentes, a MOÇÃO DE REPÚDIO N.º 280/2021, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, pelo aumento de 

52% da energia elétrica. É lida, colocado em discussão e, sem debate, aprovado por unanimidade 

dos presentes, a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 301/2021, da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade, ao Movimento Força da Mulher Osasquense e a Bel Consoli, sua idealizadora. É lida, 

colocado em discussão e, sem debate, aprovado por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE 

APLAUSO N.º 305/2021, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, ao osasquense Abner Teixeira pela conquista 

da medalha de bronze nos Jogos Olímpicos de Tóquio. É lida, colocado em discussão e, sem debate, 

aprovado por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 307/2021, do 

Sr. Ralfi Rafael da Silva, aos agentes de trânsito que concluíram o período probatório e efetivaram-

se na Secretaria de Transportes e Mobilidade Urbana. É lida, colocado em discussão e, sem debate, 

aprovado por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO N.º 320/2021, da 

Sr. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, à Secretaria de Planejamento e Gestão, nas pessoas dos Srs. 

Eder Máximo e Marcelo Ricci e toda equipe, pela construção do Plano Plurianual 2022-2025. É lida 

e colocada em discussão a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 321/2021, da Sra. Elsa Natal de 

Oliveira, pelo aniversário da Associação Pestalozzi de Osasco. Discute-a a Sra. Elsa Natal de 

Oliveira. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 321/2021. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE INCONFORMISMO N.º 323/2021, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, pela 

tentativa de barrar a utilização do DIU, pelo controle do marido sobre o corpo da mulher. Discute-a 

a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 323/2021. É 

lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO N.º 324/2021, do Sr. Délbio 

Camargo Teruel, aos profissionais da saúde do município de Osasco. Discute-a o Sr. Délbio Camargo 

Teruel. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 324/2021. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 325/2021, do Sr. Délbio Camargo Teruel, aos atletas 

brasileiros que competiram em Tóquio. Discute-a a Sra. Elsa Natal de Oliveira, sendo aparteado pelo 

Sr. Délbio Camargo Teruel, pelo Sr. Laércio Patrício de Mendonça. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos 

presentes, a Moção Nº 325/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO N.º 326/2021, do Sr. Délbio Camargo Teruel, aos profissionais da educação 

do município de Osasco. Discute-a o Sr. Délbio Camargo Teruel e a Sra. Juliana Gomes Curvelo. 

Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 326/2021. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE N.º 327/2021, do Sr. Emerson Marcio Vitalino, ao Padre Júlio 

Lancellotti, pela distribuição de alimentos às pessoas em situação de rua. Discute-a o Sr. Emerson 

Marcio Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 327/2021. É lida, colocado em 



 

 

 

discussão e, sem debate, aprovado por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES N.º 328/2021, da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, pelo Dia 

Nacional do Corretor de Imóveis, comemorado no dia 27 de agosto. É lida, colocado em discussão 

e, sem debate, aprovado por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO N.º 

329/2021, da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, pelo Dia do Advogado, comemorado em 11 

de agosto. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APELO N.º 330/2021, do Sr. Paulo Jose 

da Silva Junior, à Secretaria Estadual de Desenvolvimento Social pela continuidade do atendimento 

do restaurante do Programa Bom Prato aos finais de semana. Discute-a o Sr. Paulo Jose da Silva 

Junior, aparteado pelo Srs. Délbio Camargo Teruel, Laércio Patrício de Mendonça. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por 

unanimidade dos presentes, a Moção Nº 330/2021. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

APLAUSO N.º 332/2021, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, à Deputada Federal Sâmia Bomfim 

(PSOL) por destinar emenda de R$ 250 mil para a Policlínica da Zona Norte. Discute-a a Sra. Juliana 

Gomes Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 332/2021. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO N.º 333/2021, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, ao Ministro da 

Educação do Governo Bolsonaro, Milton Ribeiro, pelas cruéis declarações sobre crianças com 

deficiência. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo, aparteada pelo Sr. Emerson Marcio Vitalino.  

Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 333/2021. Em questão de ordem, o Sr.  Paulo 

Jose da Silva Junior requer, e o Plenário aprova, sejam votadas em bloco as Moções Nº 335/2021 e 

N.º 336/2021. São lidas, colocadas em discussão e em bloco, as MOÇÕES: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES N.º 335/2021, do Sr. Paulo Jose da Silva Junior, ao Sistema Brasileiro de 

Televisão – SBT por seu aniversário de 40 anos; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 336/2021, 

do Sr. Paulo Jose da Silva Junior, pelo décimo aniversário da Comunidade Apostólica Aliança 

Renovada. Discute o bloco de Moções o Sr. Paulo Jose da Silva Junior. Não havendo mais quem 

queira discutir é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica são aprovadas, em bloco, as 

Moções Nº 335/2021 e N.º 336/2021. Em questão de ordem, o Sr. Luis Carlos Soares de Oliveira 

requer, e o Plenário aprova, sejam votadas em bloco as Moções N.º 337/2021, N.º 338/2021 e N.º 

339/2021. São lidas, colocadas em discussão e em bloco, as MOÇÕES: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES N.º 337/2021, do Sr. Luis Carlos Soares de Oliveira, pelo aniversário do 

bairro Jardim Santo Antônio, comemorado em 18 de agosto; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

N.º 338/2021, do Sr. Luis Carlos Soares de Oliveira, ao Dia do Pedreiro; MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES N.º 339/2021, do Sr. Luis Carlos Soares de Oliveira, ao Dia do Psicólogo. 

Discute o bloco de Moções o Sr. Luis Carlos Soares de Oliveira. Não havendo mais quem queira 

discutir é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica são aprovadas, em bloco, as Moções 

N.º 337/2021, N.º 338/2021 e N.º 339/2021. É observado um minuto de silêncio em Plenário, a 

pedido do Sr. José Rogerio Soares dos Santos, em memória do Sr. Anderson Lima; a pedido do Sr. 

Carmônio Gonçalves Bastos, em memória do Sr. Ismael Vieira. O Sr. Presidente declara encerrada 

a Sessão do Expediente informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á chamada para a Ordem 

do Dia. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Josias Nascimento de Jesus e a Secretaria 

da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato é feita a chamada, sendo anunciada, eletronicamente, a 

presença de 14 vereadores. Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido e 

colocado em discussão única, o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N° 349/2017, do Sr. Paulo 

Cesar Dias dos Reis, que torna obrigatória a permanência de ambulância com condutor e profissional 

da área da saúde em todas as unidades hospitalares, prontos socorros e unidades básicas de saúde, 

das redes privadas e públicas, e em eventos onde haja grandes aglomerações de pessoas, no âmbito 

do município de Osasco. Discute-o a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian. Não havendo 



 

 

 

mais quem queira discuti-lo, é encerrada a discussão. Colocado em votação nominal é aprovado o 

VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N° 349/2017, com o seguinte resultado, contabilizado 

eletronicamente  – votaram “ sim’’, mantendo o veto, os Srs: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula 

Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Luis Carlos 

Soares de Oliveira, Michel Araujo Silva Figueredo, Paulo Jose da Silva Junior, Laércio Patrício de 

Mendonça (15); votou “não” a Sra. Juliana Gomes Curvelo (01); ausentes os Srs.: Batista de Sousa 

Moreira, José Rogerio Soares dos Santos, Paulo Cesar Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva (04); na 

Presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus (01). É lido e colocado em discussão única, o VETO 

TOTAL AO PROJETO DE LEI N° 78/2019, da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, que 

dispõe sobre a denominação de Vilma de Lima, a viela, sem nome, localizada entre os números 293 

e 297, da rua Vitorio Tafarello, no km 18, e dá outras providências. Discute-o a Sra. Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é encerrada a discussão. 

Colocado em votação nominal é REJEITADO o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N° 

349/2017, com o seguinte resultado, contabilizado eletronicamente – votaram “ não’’, rejeitando o 

veto, os Srs: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de 

Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel 

Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luis Carlos Soares de Oliveira, 

Michel Araujo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da Silva Junior, Laércio 

Patrício de Mendonça (17); ausentes os Srs.: Batista de Sousa Moreira, José Rogerio Soares dos 

Santos e Ralfi Rafael da Silva (03); na Presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus (01). É lido, 

colocado em segunda discussão e aprovado, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 139/2019, da 

PREFEITURA MUNICIPAL DE OSASCO, que institui no calendário oficial do município de 

Osasco a “Semana Lixo Zero” e dá outras providências– com o seguinte resultado, contabilizado 

eletronicamente -votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luis 

Carlos Soares de Oliveira, Michel Araujo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Paulo Jose da 

Silva Junior, Laércio Patrício de Mendonça (17); ausentes os Srs.: Batista de Sousa Moreira, José 

Rogerio Soares dos Santos e Ralfi Rafael da Silva (03); na Presidência o Sr. Josias Nascimento de 

Jesus (01). É lido, colocado em segunda discussão e aprovado, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 

103/2019, do Sr. Paulo Cesar Dias dos Reis, que institui a Semana Educativa “Brinquedo Legal – 

Pipas Sem Corte” e cria o Pipódromo no âmbito do Município de Osasco – com o seguinte resultado, 

contabilizado eletronicamente - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Juliana Gomes 

Curvelo, Luis Carlos Soares de Oliveira, Michel Araujo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, 

Paulo Jose da Silva Junior, Laércio Patrício de Mendonça (17); ausentes os Srs.: Batista de Sousa 

Moreira, José Rogerio Soares dos Santos e Ralfi Rafael da Silva (03); na Presidência o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus (01). É lido o requerimento do Sr. Paulo Cesar Dias dos Reis, que solicita 

arquivamento do REQUERIMENTO N.º 42/2018, sendo aprovado pelo Plenário. Na sequência, a 

Presidência solicita seja realizada uma verificação de quórum. Feita a chamada encontram-se 

presentes, em Plenário, os Srs: Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Juliana Gomes Curvelo, Elsa 

Natal de Oliveira, Josias Nascimento de Jesus, Paulo Cesar Dias dos Reis e Emerson Marcio 



 

 

 

Vitalino. Não havendo quórum regimental, a Presidência declara encerrada a presente Sessão às 

13h24. Todos os discursos ocorridos encontram-se gravados em mídia própria e arquivados na Seção 

de Taquigrafia e Transcrição. Para constar, eu,                               Cristiane Furlan Palmeira Celegato, 

lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 

aos 24 de agosto de 2021-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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